

پندرہ روزہ
۵۲۵۲

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

پندرہ روزہ

پندرہ روزہ

پندرہ روزہ

پندرہ روزہ

The Daily
ALFAZL

RABWAH

پندرہ روزہ

پندرہ روزہ

جلد ۵۹ نمبر ۱۵۲
۲۹ ربیع الثانی ۱۳۹۰ھ - ۲۹ جولائی ۱۹۷۰ء

اخبار احمدیہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ایک ہفتہ سے ایسٹ ایشیا میں قیام فرمایا ہیں۔ وہاں سے موصولہ اطلاعات کے مطابق حضور ایدہ اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ احباب جماعت حضور ایدہ اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی صحت و عافیت کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۳ ربوہ ۳۰۰۰ء - محترم جناب صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی طبیعت تاحال پہلے جیسی ہی ہے۔ احباب جماعت درود الحاج سے دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحم سے محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے تاکہ آپ خدمت دین کے کاموں میں پہلے ہی کی طرح پوری سرگرمی سے بھرپور حصہ لے سکیں۔ آمین اللہم آمین۔

۳ ربوہ ۳۰۰۰ء - محترم منشی عبدالغنی صاحب محلہ دارالرحمت غریبہ سے بحار صند فلاح مبارک احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔

سوفیہ و صولی ہونی چاہیے

عمیداران جماعت سے گزارش ہے کہ ازراہ کرم ابھی سے اس امر کا خاص خیال رکھا جائے کہ جماعت کے دیگر چندہ جات کی طرح لازمی چندہ جات دچندہ عام - حقہ آمد اور چندہ جلسہ لاندہ کی وصولی بھی عبث کے مطابق سوفیہ ہونی چاہیے۔
(ناظر بیت المال آمد)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

میں صحابہ کا نمونہ اپنی جماعت میں دیکھنا چاہتا ہوں

اللہ تعالیٰ کو مقدم کر لیں اور اپنے مال و جان کو پیچ سمجھیں

"میں یہی نمونہ صحابہؓ کا اپنی جماعت میں دیکھنا چاہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کو وہ مقدم کر لیں اور کوئی امر ان کی راہ میں روک نہ ہو۔ وہ اپنے مال و جان کو پیچ سمجھیں۔۔۔ صحابہؓ یہ چاہتے تھے کہ خدا تعالیٰ کو راضی کریں خواہ اس راہ میں کیسی ہی سختیاں اور تکلیفیں اٹھانی پڑیں۔ اگر کوئی مصائب اور مشکلات میں نہ پڑتا اور اسے دیر ہوتی تو وہ روتا اور چلاتا تھا۔ وہ سمجھ چکے تھے کہ ان ابتلاؤں کے نیچے خدا تعالیٰ کی رضا کا پروانہ اور خزانہ مخفی ہے۔۔۔ صحابہؓ جس مقام پر پہنچے تھے اس کو قرآن شریف میں اس طرح پر بیان فرمایا ہے منہم من قضیٰ نجبہ ومنہم من ینتظر لیجئ بعض ان میں سے شہادت پا چکے اور انہوں نے گویا اصل مقصود حاصل کر لیا۔ اور بعض اس انتظار میں ہیں کہ چاہتے ہیں کہ شہادت نصیب ہو۔ صحابہؓ دنیا کی طرف نہیں جھکے کہ عمریں لمبی ہوں اور اس قدر مال و دولت ملے اور یوں بے فسکری اور عیش کے سامان ہوں۔ میں جب صحابہؓ کے اس نمونہ کو دیکھتا ہوں تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسی کمال فیضان کا بے اختیار اقرار کرنا پڑتا ہے کہ کس طرح پر آپ نے ان کی کایا پلٹ دی اور انہیں بالکل روبرو کر دیا۔ اللہم صل علی محمد و علی آل محمد و بارک وسلم۔

خلاصہ یہ کہ ہمارا فرض یہ ہونا چاہیے کہ ہم اللہ تعالیٰ کی رضامندی کے جو یا او طالب رہیں اور اسی کو اپنا اصل مقصود قرار دیں۔ ہماری ساری کوشش اور تنگ و دو اللہ تعالیٰ کے رضا کے حاصل کرنے میں ہونی چاہیے خواہ وہ شدائد اور مصائب ہی سے حاصل ہو یہ رضا الہی دنیا اور اسکی تمام لذات سے افضل اور بالاتر ہے۔

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۸۳، ۸۴)

سلسلہ احمدیہ کے نہایت مخلص وفدائی اور دیرینہ خادما

محترم گیانی و احمد حسین صاحب وفات پا گئے

اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاجِعُونَ

۳ ربوہ ۳۰۰۰ء - نہایت افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ سلسلہ احمدیہ کے بہت مخلص وفدائی دیرینہ خادم محترم گیانی و احمد حسین صاحب ۲ ماہ و ۲۹ برس مطابق ۲ جولائی ۱۹۷۰ء بروز جمعرات بوقت دو بجے بعد دوپہر بعمر تقریباً ۶۵ سال وفات پا گئے۔ اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاجِعُونَ۔ نماز جنازہ اسی روز نماز مغرب کے بعد احاطہ مسجد مبارک میں محترم مولانا قاضی محمد تیر صاحب لائل پوری ناظر اصلاح و ارشاد نے پڑھائی جس میں مقامی احباب بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ بعد ازاں جنازہ (باقی صفحہ پر)

روزنامہ الفضل برہ

مورخہ ۲۴ و ۲۵ ۱۳۲۹ ہجری

اسلام اور سیاست

(۲)

البلاغ کے فاضل مدیر کا یہ سوال واقعی ہر مسلمان کے لئے قابل غور ہے خاص کر ان لوگوں کے لئے جو آجکل انتخابات کے تعلق میں اٹھتے بیٹھتے اسلام اسلام کی رٹ لگائے ہوئے ہیں۔ آپ فرماتے ہیں:-

”غزوہ یرموک کے موقع پر ایک کافر نے مسلمانوں کی فتح کا یہ سبب بیان کیا تھا کہ یہ لوگ رات کے وقت بہترین عبادت گزار اور دن کے وقت بہترین شہسوار ہوتے ہیں اور صبح کے وقت ان کا پڑاؤ تلاوت قرآن کی آوازوں سے گونجتا رہتا ہے، اگر ایک کافر مسلمانوں کی فتح کے اس حقیقی راز کو پاسکتا ہے تو ہم مسلمان ہونے کے باوجود اس حقیقت سے کیوں دور ہوتے جا رہے ہیں؟ کیا وجہ ہے کہ سیاسی سرگرمیاں ہماری فرض نمازوں میں بھی رکاوٹ بن جاتی ہیں؟ ہمارے دلوں میں انابت و خشیت کا سوز و گداز کیوں پیدا نہیں ہوتا؟ ہمارے ذہنوں سے دنیا کے عام چلن کو دیکھ کر محرمات شرعیہ کی قباحت کیوں کم ہوتی جاتی ہے؟ اور مادی کوششوں کے ساتھ ہمارے ہاتھ دغا و استخارہ کے لئے کیوں بلند نہیں ہوتے؟“

(البلاغ جولائی ۱۹۷۰ء صفحہ ۸)

اس کا جواب خود ہی فاضل مدیر فرماتے ہیں:-

”ان تمام چیزوں کا سبب یہ ہے کہ ہم نے اللہ کے ساتھ اپنی سیاست کے تعلق کو کمزور کیا ہوا ہے اور ہماری نظریں ہماری ہی بنیادی کمزوری جماعتوں کے باہمی افتراق و انتشار کا اصل سبب ہے، اسی سے باہمی رنجشیں پیدا ہوتی ہیں، یہیں سے جماعتی تعصب اصل مقصد کی جگہ لیتا ہے، یہیں سے کریڈٹ اور ڈس کریڈٹ کا سوال پیدا ہوتا ہے اور یہیں سے ننگاہیں اسلام کی فلاح و بہبود کو دیکھنے کے بجائے یہ دیکھنا شروع کرتی ہیں کہ سہرا کس کے سر بندھ رہا ہے؟ پھر اصل مقاصد کے اوجھل ہو جانے سے ہماری سیاست سے دین کی گرفت ڈھیلی پڑتی چلی جاتی ہے اور بعض اوقات ہماری وہ سرگرمیاں جو ہم اسلام کے نام پر کرتے ہیں ان میں سے اسلام ختم ہو جاتا ہے اور نری سیاست باقی رہ جاتی ہے، ایسی نری سیاست جو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور ابو بکرؓ و عمرؓ کی سیاست سے زیادہ میکانڈلی، گولڈز اور لینن کی سیاست سے مشابہ ہے۔“

جلالی بادشاہی ہو کہ جمہوری تماش ہو

جدا ہموویں سیاست سے تو رہ جاتی ہے چنگیزی (ایضاً)

حقیقت یہ ہے کہ ہمارے سیاسی محض اسلام اسلام اس لئے کرتے ہیں کہ ان کو وہم ہے کہ عوام اسلام پسند ہیں اور اسلام کا نعرہ لگانے سے ہی ان کے ووٹ ہماری جھولی میں آ پڑیں گے اور ہم اقتدار پر قابض ہو جائیں گے۔

یہ حالت صرف عام پارٹیوں کے لیڈروں کی ہی نہیں ہے بلکہ خاص انخاص دنیا کولانے والی جماعتوں کا بھی یہی حال ہے اور ہم فاضل

مدیر البلاغ سے معذرت کے ساتھ عرض کرتے ہیں کہ بنیادی غلطی یہاں ہے شروع نہیں ہوتی کہ عوام متقی نہیں رہتے بلکہ یہاں سے شروع ہوتی ہے کہ عوام اور خواص نے اللہ تعالیٰ کے اس طریق کار کو جو اس نے تجدید و احیائے دین کے لئے مقرر کیا ہے بالکل فراموش کر دیا ہے۔ اور جو لوگ اپنے طور پر تقویٰ اختیار کرتے بھی ہیں ان کو اس حد تک تو ضرور ثواب حاصل ہوتا ہے جس حد تک وہ تقویٰ کو اختیار کرتے ہیں مگر ان کے چراغ ایسے ہیں جو دوسروں کے چراغوں کو روشن نہیں کر سکتے کیونکہ انہوں نے الہی پروگرام کو بالکل نظر انداز کر رکھا ہے اور اس امر میں جو سنت اللہ تھی اس کو نگاہ میں نہیں رکھا۔ (باقی)

چلا ہے ناصر دین مبین کا کارواں یارو

اٹھا ہے روئے گیتی سے حجابِ درمیاں یارو

عیاں ہونے لگے فطرت کے سرا رینماں یارو

سریر آرا ہوا دشت و دمن پہ پھر جنوں اپنا

چلا ہے ناصر دین مبین کا کارواں یارو

فضا میں رقص فرما آج پھر رُوحِ بلالی ہے

حرمِ دل میں دی کس نے تمنا کی ازاں یارو

محمد مصطفیٰ کا نام ہے ہر موج کے لب پر

یہ سیلِ عشق ہے روکے سے رکتا ہے کہاں یارو

ہمیں ہر دور میں لذت کشِ تلخا بہِ غم ہیں

ہمارے خون سے رنگیں ہے دل کی داستاں تارو

ہے کس یوسف نفس کی آمد آمد جو فضاؤں میں

رواں ہے نکمتِ نسرین و گل کا کارواں یارو

(عبدالرشید شیدا انگریزی از کراچی)

گھر بیٹھے دنیا کی سیر

احمدی مجاہدین اکنافِ عالم میں دن رات اسلام پھیلا رہے ہیں آپ افضل کے ذریعہ باسانی ان کی تبلیغی سرگرمیوں سے باخبر ہو سکتے ہیں۔ آج ہی افضل کا روزانہ پرچہ جاری کروا کر گھر بیٹھے دنیا کی سیر کا سامان کیجئے۔

(میں جبر الفضل برہ)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا سفر اربعہ

مختلف مقامات احباب جماعت کی طرف سے خیر مقدم حضور کے ایمان افروز ارشادات

ایبٹ آباد ۲۸ اگست ۱۳۲۹ء
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور آپ کی مہتمم حضرت سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ فخر محترم ڈاکٹر صاحبہ جزاہ مرزا منور احمد صاحبہ محترم چوہدری ظہور احمد صاحبہ باجوہ پرائیویٹ سیکرٹری ویوگر افروزہ قادہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کل سو چار بجے خیریت سے ایبٹ آباد پہنچ گئے ہیں۔ الحمد للہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ فالحمد للہ علیٰ ذلک۔

سیدنا حضور ایدہ اللہ بنصرہ ریلوے سے کل چھ بجے صبح روانہ ہوئے۔ جاہ کے قریب حضور نے ناشتہ کرنے کے لئے کھائی ریسیٹ ہاؤس میں قریباً ایک گھنٹہ تک توقف فرمایا۔ فتح جنگ سے پرے راولپنڈی کی جماعت کے کچھ دوست ڈوکاروں میں حضور کے استقبال کے لئے موجود تھے۔ تروٹل سے کچھ فاصلے پر بعض احباب جو موٹر سائیکلوں اور موٹروں پر سوار تھے وہ بھی حضور کے قافلے شامل ہو گئے۔ چنانچہ سیدنا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ قریباً بارہ بجے جب تروٹل پہنچے تو احباب جماعت جو راولپنڈی اور اسلام آباد سے کثیر تعداد میں آئے ہوئے تھے اور مکرم چوہدری احمد جان صاحب امیر جماعت راولپنڈی اور مکرم چوہدری عبدالرحمن صاحب وک امیر جماعت اسلام آباد کی قیادت میں صبح نو بجے سے اپنے پیارے آقا کے استقبال اور آپ کی دید و ملاقات کے لئے چشم برہا تھے انہوں نے بلند آواز سے نعرے لگائے اور سیدنا حضور امام ہمام ایدہ اللہ اللہ کو گواہیت و ایمان انداز میں خیر مقدم کرنے کی سعادت حاصل کی۔ نیز مغربی افریقہ کے کامیاب تبلیغی دورہ سے حضور کی بخیریت واپسی پر مبارکباد عرض کی۔

دوپہر کا وقت تھا، شدید گرمی تھی، سفر کی کوفت الگ تھی مگر اس کے باوجود حضور نے سب احباب کو باری باری مصافحہ کرنے کا موقع عطا فرمایا اور کچھ دیر تک

احباب کو افریقہ کے دورہ کے دوران تائید الہی کے بعض ایمان افروز واقعات سننا رکھنا فرمایا۔ راولپنڈی سے جماعت کی دستورات بھی آئی ہوئی تھیں۔ ان کے لئے الگ طور پر پردے کا انتظام تھا۔ حضرت سیدہ بیگم صاحبہ نے ان سب ملاقات فرمائی۔

یہاں سے فارغ ہو کر حضور جب سن ابدال پہنچے تو دوپہر کے کھانے کا وقت ہو چکا تھا۔ منزل ابھی دور تھی اسلئے حضور یہیں ایک ریسیٹ ہاؤس میں ٹھہر گئے۔ یہاں حضور نے کھانا تناول فرمایا اور کچھ دیر آرام کرنے کے بعد حضور کا یہ مبارک قافلہ ایبٹ آباد کو روانہ ہوا۔ راستے میں مکرم مولوی چراغ الدین صاحب مرقی سلسلہ ایبٹ آباد اور مکرم مولوی محمد عرفان صاحب امیر جماعت اجدیہ مانہرہ بعض اور احباب کے ساتھ حضور کے استقبال اور مشایعت کے لئے آگے ہری پور ہزارہ میں جا کر گیا وہ جگہ سے منتظر تھے یہ بھی حضور کے قافلے میں شامل ہو گئے۔ ایبٹ آباد اور اس کے مضافات کے بہت سے احمدی احباب حضور کی کوٹھی پر جمع ہو کر حضور کے بخیریت پہنچنے اور حضور کی ملاقات کا شرف حاصل کرنے کے لئے بے تاب تھے۔ جن راستے سے حضور کی کار نے کوٹھی کے اندر داخل ہونا تھا اُسے رنگارنگ کی جھنڈیوں سے سجا رکھا تھا جو نہی حضور کی کار کوٹھی کے اندر داخل ہوئی سب احباب حضور کے استقبال اور ملاقات کی سعادت حاصل کرنے کے لئے دیوانہ وار آگے بڑھے۔ حضور کار سے اتر کر شدید گرمی اور لمبے سفر کی کوفت اور ضعف کی وجہ سے احباب کے خیر مقدم اور سلام کا ہاتھ ہلا کر جواب دیتے ہوئے پہلے اندر کوٹھی میں تشریف لے گئے اور پھر تھوڑی دیر کے بعد باہر تشریف لائے۔ ظہر اور عصر کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں اور اس کے بعد قریباً نصف گھنٹہ تک احباب میں رونق افروز رہے۔ حضور نے فرمایا مغربی افریقہ کے سفر

سے واپسی پر بھی مجھے آرام نہیں ملا۔ ایک تو شدید گرمی شروع ہو گئی دوسرے جماعتی اور دینی امور کی انجام دہی کے علاوہ ملاقاتوں کا طویل سلسلہ جاری رہا۔ گرمی کا بیمار بھی ہوں۔ اسلئے اس وقت احباب سے مصافحہ پر اکتفا کروں گا۔

فرمایا۔ یہاں پاکستان میں تو شدید گرمی پڑ رہی ہے لیکن مغربی افریقہ میں اتنی گرمی نہیں تھی۔ وہاں کا درجہ حرارت ۹۰ اور ۱۰۰ کے درمیان رہتا ہے۔ البتہ کہیں کہیں مرطوب آب و ہوا کی وجہ سے جس تکلیف دہ ثابت ہوتا ہے۔ چنانچہ ایسے ہی موسم میں ایک موقع پر دو تین ہزار احباب سے مصافحہ کرتے وقت قریب تھا کہ میں بے ہوش ہو کر نیچے گر پڑا مگر یہ الہی تصرف تھا کہ دس دس منٹ کے بعد پانی کے چند گھونٹ پی لینے سے دو گھنٹے سے بھی زیادہ دیر تک میں ان کی خوشی کا جواب خوشی میں دیتا چلا گیا۔ کیونکہ احمدیت کی تاریخ میں پہلی بار اور ان کی زندگی میں پہلی دفعہ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے محبوب ترین روحانی فرزند ہمدی محمود اور خلیفہ کی حیثیت میں میں انہیں ان کے اس حق سے محروم نہیں کرنا چاہتا تھا۔

فرمایا۔ وہ مجھے دیکھ کر خوش تھے اور میں بھی خدا تعالیٰ کی اس شان کو دیکھ کر خوش تھا کہ آج سے اسی سال قبل خدا کے حکم سے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور جلال کو قائم کرنے کے لئے ایک غیر معروف بستی سے یکہ و تنہا آواز بلند ہوئی۔ اسے خاموش کرنے کے لئے ساری دنیا نے پورا زور لگایا مگر یہ کبھی آواز نہ صرف برصغیر پاک و ہند میں بلکہ سات ہزار میل دور افریقہ میں بھی سنی گئی اور پوری آب و تاب کے ساتھ رنگ لائی۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے طفیل مغربی افریقہ کے ایک ایک ملک میں ہزاروں اور لاکھوں افراد ملحق ہو گئے۔ اسلام ہو گیا جو تو حید کے علمبردار ہیں۔ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر دن رات

درو پڑھتے اور آپ کی عظمت کے ترانے گاتے ہیں۔ وہاں کے سربراہان مملکت جن سے میری ملاقات ہوئی وہ جماعت احمدیہ کی ملکی خدمت معترف اور ممنون ہیں۔ ان سے جب بھی ملنے کا موقع ملا ہر ایک نہایت گرمی سے پیش آیا۔ یہاں تک کہ وہاں کی غیر مسلم آبادی یعنی عیسائی اور لاطینی لوگوں نے بھی ہمارے سفر کے دوران ہمیں دیکھ کر اپنے روایتی انداز میں نہایت خوشی کا اظہار کیا۔ بڑے بڑے اتر و سرخ رکھنے والے پیراؤنٹ جفیس نے سینکڑوں میل دور سے اپنے اپنے ترجمان بھیج کر یا خود ملاقات کر کے دعا کی درخواست کی۔

فرمایا۔ میرے مغربی افریقہ کے دورہ کے بعد وہاں کے ایک کثیر الاشاعت اخبار نے اپنی ۲۳ مئی کی اشاعت میں قریباً ڈیڑھ کالم میں جماعت کے حالات دیئے اور آخر میں لکھا کہ امام جماعت احمدیہ کے اس دورہ میں غیر از جماعت لوگوں کا (استقبالیہ و دعوتی اور دوسرے جلسوں میں) بڑی کثرت سے شامل ہونا اس بات کی دلیل ہے کہ جماعت احمدیہ بہت زیادہ اثر و رسوخ کی مالک ہے۔

فرمایا۔ اسلام نے بنی نوع انسان سے پیارا ہمدردی، غمخواری اور مساوات کا پیغام دیا ہے اور یہ بڑا ہی حسین پیغام ہے۔ کیونکہ ناکام نہیں ہو سکتا کیونکہ نفرت و حقارت، طبقاتی تفریق اور نسلی امتیاز کی بجائے اسلام باہمی محبت و پیارا اور حقیقی اخوت و مساوات کا علمبردار ہے۔ احمدیت بھی پیغام ہے کہ ان ملکوں میں مبرک م عمل ہے۔

اس کے بعد حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے تمام احباب کو مشرف مصافحہ بخشا۔ راولپنڈی کے چند دوست جو حضور کے قافلے کے ساتھ ایک الگ کار میں تشریف لائے تھے جب واپس جانے لگے تو حضور انور ایک بار پھر باہر تشریف لائے اور اپنے خدام سے دیر تک گفتگو فرماتے رہے۔ کسپین میں عیسائیوں کی دستبرد سے محفوظ رہ جانے والے مسلمانوں کے آثار قدیمہ کا ذکر فرمایا نیز مغربی افریقہ اور بعض یورپی ملکوں کے دورہ کے دوران میں پیش آنے والی ایسی متعدد باتوں کا ذکر فرمایا جو بظاہر کہنے کو چھوٹی چھوٹی باتیں تھیں لیکن درحقیقت بہت اہم ہیں کیونکہ ان کے پیچھے اللہ تعالیٰ کی قدرت اور اس کا اپنے بندوں سے پیار مخفی تھا۔

احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور مقامہ دینیہ میں کامیابی کے لئے التزام سے دعا میں کرتے ہیں۔ (خاک ریلوے سلیم ایم۔ اے)

زکوٰۃ کے ادائیگے مال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

بڑی غلطی انسان کی دنیا پرستی سے

(حضرت مسیح موعودؑ)

(مکرم میاں غلام رسول صاحب اعوان۔ بلاک وی ڈیو لا غارنیا)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”یہ جماعت اس واسطے نہیں ہے کہ دولت اور دنیا داری میں ترقی کرے اور زندگی آرام سے گزرنے ایسے شخص سے تو خدا تعالیٰ بیزار ہے“

اس زمانہ میں لوگوں نے اپنا مقصود دنیا اور اس کے آرام اور آسائش کو بنا رکھا ہے اور اس کے لئے ہی سب دوڑ دھوپ ہے رات دن اسی منگت میں ہیں کہ یہ ہو جائے وہ ہو جائے۔ یہ چیزیں جانتے۔ وہ بن جائے۔ حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں کہ اس جماعت میں تو وہ داخل ہے جو دنیا سے دستبردار ہے۔ پس دنیا کو نصب العین بنانا اور اس کے حصول میں اپنی جان کو ہلاکان کرنا مومن کی شان سے بعید ہے۔ روزی رساں تو اس کی ذات ہے جب اس پر کھروسہ کرے گا تو وہ آسمان سے برسائے گا اور زمین سے نکالے گا۔ اس کے باوجود وہ اگر دنیا کی طرف جھکتا ہے تو بہت سے امور اپنے گلے میں ڈال لیتا ہے۔ جو اہم شایاں بڑھتی چلی جاتی ہیں۔ طول اہل پیدا ہو جاتا ہے۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ دل کی پاکیزگی حاصل نہیں ہو سکتی۔ اور جب تک دل پاک نہ ہو اللہ تعالیٰ سے تعلق قائم نہیں ہو سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”بڑی غلطی انسان کی دنیا پرستی ہے۔ نادان کہتا ہے کہ ہم دنیا کو چھوڑ دیں۔ اور یہ غلطی انسان کو نہیں چھوڑتی جب تک کہ اس کو بے ایمانی کر کے ہلاک نہ کر دے۔ اسے نادان۔ کون کہتا ہے کہ تو رعایت اسباب نہ کر۔ مگر دل کو دنیا اور اس کے فریبوں سے دور رکھ ورنہ تو ہلاک شدہ ہے۔ اور جس عیال کے لئے حد سے بڑھتا جاتا ہے یہاں تک کہ خدا کے فراموش کو بھی چھوڑتا ہے تو اس عیال کے لئے بدی کا بیج بوتا ہے اور ان کو تباہ کرتا ہے۔ سو تو پہلے وقت مرے گا اور عیال کو تباہی میں ڈالے گا۔ لیکن جو خدا

کی طرف جھکا ہوا ہے۔ اسکی خوش قسمتی سے اس کے زکوٰۃ فرزند کو بھی حصہ ملے گا۔“
پس یہ نہایت ہی نازک معاملہ ہے مال اور اولاد سے انسان کا امتحان ہو رہا ہے۔ انسا اموالکم و اولادکم فتنة۔“ دنیا اور اس کی چیزوں سے محبت خدا تعالیٰ سے غفلت کا دوسرا نام ہے۔ صحابہؓ دنیا سے پیار نہ کرتے تھے بلکہ اگر مل جاتی تو اسے حقارت کی نظر سے دیکھتے اور اس کے بد نتائج سے پناہ مانگتے اور ان کو یہی خوف ہو گا کہ دولت کہیں خدا تعالیٰ کی ناراضگی کا باعث نہ بن جائے۔ حضرت عبدالرحمن بن عوف بہت مالدار آدمی تھے۔ جتنا راہ خدا میں خرچ کرتے اُس سے زیادہ مل جاتا مگر دولت سے ان کی بے رغبتی بڑھتی جاتی۔ آپ کا قلب خشیت اللہ سے معمور تھا۔ دنیاوی نعماء ابتلاء کی بجائے از دیار ایمان کا باعث ہوتیں۔ ایک دن آپ دوزخ سے تھے انظار کے وقت کھانا آیا تو بہت سی چیزوں کو دیکھ کر رو پڑے اور کہا کہ حضرت مصعب بن عمیرہ مجھ سے بہتر تھے۔ جب وہ شہید ہوئے تو ان کے لئے کفن کا اتنا کپڑا تھا کہ سر ڈھانپتے تو پیر ننگے ہوتے۔ اور اگر پیر ڈھانپتے تو سر ننگا ہوتا۔ اسی طرح حضرت حمزہؓ بھی مجھ سے بہت بہتر تھے۔ ان کا حال بھی یہی تھا کہ کفن کے لئے چادر نہ تھی۔ مگر ہمارا یہ حال ہے کہ دنیا ہم پر فراخ ہو گئی ہے اور اس کی نعمتیں بکثرت حاصل ہو گئی ہیں۔ یہی ڈرنا ہوں کہ کہیں خدا تعالیٰ نے ہماری نیکیوں کا بدلہ ہمیں یہاں نہ دے دیا ہو اور دوسری زندگی میں ہمارے لئے کچھ بھی نہ ہو۔ یہ کہہ کر اس قدر رقت طاری ہوئی کہ کھانے سے ہاتھ کھینچ لیا۔
یہ تھی صحابہؓ کی حالت۔ انہیں حضورؐ کی صحبت سے فقر و غنا کی دولت ملی تھی جو حضورؐ کو پسند تھی۔ (الفقر فخری)۔ انہوں نے قصر و دیوان نہیں مانگے۔ وہ خرقہ پوش تھے اور اسی میں خوش تھے۔ انہیں دید کی دولت ملی تھی۔ اور یہی ان کے لئے کافی تھی۔ وہ

دنیا سے دستبردار ہو چکے تھے اور منقطعین میں شامل تھے۔ رضائے دولت ان کو مطلب تھی اور یہی چیز انہیں حاصل تھی۔ حضرت ابو ہریرہؓ ہر وقت دربار نبویؐ میں حاضر رہتے۔ ایک دن ان کا بھائی حضورؐ کے پاس آیا اور کہا یا رسول اللہ میرا بھائی ابو ہریرہؓ مسجد میں ننگا بیٹھا رہتا ہے۔ میں سارا دن کام کرتا ہوں اور اسے دو وقت روٹی بھیج دیتا ہوں اسے ہدایت فرماؤں کہ وہ کام میں میرا ہاتھ بٹاوے۔ حضورؐ نے فرمایا کہ تجھے کیا معلوم۔ خدا تعالیٰ تمہیں جو رزق دے رہا ہے وہ ابو ہریرہؓ کے طفیل ہی تو ہے۔ پس اللہ تعالیٰ کے بندے تو وہ ہیں جنہیں دنیا اور اس کی چیزیں یاد دولت

سے غافل نہیں کر سکتیں۔ رجال لا تلهیہم تجارة ولا بیع عن ذکر اللہ۔“ احمدیت کی تعلیم بھی یہی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اسی غرض کے لئے تشریف لائے تھے کہ ایسی جماعت بنائیں جن کے دلوں سے دنیا کی محبت نکل جائے اور اس کی جگہ خدا اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت غالب آئے۔ اگر یہی حالت ہماری ہے تو مبارک ہے۔ اور ہم صحیح معنوں میں اس جماعت میں داخل ہیں ورنہ مقام خوف ہے۔ کیونکہ وہ دعوتے جس کے ساتھ عمل نہ ہو کسی کام نہیں آ سکتا۔

وقف عارضی میں شامل ہونے والے احباب کو بفرمائیں

وقف عارضی کی مبارک تحریک میں نام پیش کرنے والے بعض ایسے احباب ہیں جنہیں مختلف جماعتوں میں مقرر کر کے اطلاع کی جاتی ہے تو ان کی طرف سے انخوا یا تبدیلی کی درخواستیں آجاتی ہیں جس سے دفتر کو اور جماعتوں کو جہاں واقفین عارضی نے جانا ہونا ہے سخت وقت اور پریشانی ہوتی ہے۔ لہذا آئندہ کے لئے وقف عارضی میں شامل ہونے والے احباب کو توجہ دلائی جاتی ہے کہ وقف کرنے کے بعد جب انہیں مختلف جماعتوں میں مقرر کیا جائے تو اس وقت کو ضرور پورا کریں اور انتہائی اشد مجبوری کے بغیر التوا یا تبدیلی کی درخواستیں نہ بھجوائیں۔
(ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد (تعلیم القرآن)

وقف جدید کی ذمہ داری ہر مرد و عورت اور بچے پر واجب ہے

اس جذبے کو پورا کرنا نظام جماعت کا ضروری جزو ہے

جیسا کہ احباب کو علم ہے سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے متواتر ارشادات سے یہ واضح فرمایا تھا کہ ہمارے ملک میں مسلمانوں کا ایک جہاں بچ جانا چاہیے جو تمام دیہات اور قصبات میں قرآن مجید کی تعلیم کو عام کریں۔ بچوں۔ بڑوں اور مستورات کو قرآن مجید ناظرہ اور باترجمہ سکھائیں۔ اور اس طرح احمدیت کی غرض کو پورا کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث ہوں۔
پس ہر شخص یہ محاسبہ کرے کہ اس نے کہاں تک اپنی ذمہ داری کو ادا کیا ہے؟ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے بچوں کے لئے اس تحریک میں شامل ہونا ضروری قرار دیا ہے۔ اور حضورؐ نے بار بار یہ ارشاد فرمایا ہے کہ بچوں کے لئے وقف جدید بطور ایک تربیتی نصاب کے ہے۔ پس احباب اپنی ذمہ داری کو پہچانیں اور جلد سے جلد اس ضمن میں اپنے اپنے حصے کی ادائیگی فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرماوے۔ آمین
(ناظم مال و وقف جدید انجمن احمدیہ پاکستان۔ ربوہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ

روزنامہ الفضل خود خرید کر پڑھے

پہلو ہمدردی جان محمد صاحب موم

ذکر خیر کا

مکرم الطاف حسین صاحب لاہور

میرے خسر چوہدری جان محمد صاحب مورخہ ۱۸ جون ۱۹۳۱ء بمطابق ۳ ربیع الثانی ۱۳۵۰ھ بروز جمعرات وقت چھ بجے شام اس جان فانی سے تقریباً ۳، ۳ سال کی عمر پر انتقال فرما گئے **إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ** آپ بھینی میلواں علاقہ بیٹ بیاس ضلع گورداسپور کے ہمارے تھے۔ ۱۹۲۳ء میں اپنے گاؤں میں سب سے پہلے احمدی ہوئے اور پھر وہاں ایک فعال جماعت قائم کی۔ بہت سی خوبیوں کے مالک تھے اگرچہ آپ کی ظاہری تعلیم معمولی تھی مگر اجمیریت کی ہدایت اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جملہ کتب کا گہرا مطالعہ کرنے کی وجہ سے دماغ میں ایک جلا اور نور بھر گیا قبول احمدیت سے پہلے ہی آپ کو پیر پرستی اور قبروں پر سجدے کرنے سے نفرت تھی ان دنوں علاقہ بیٹ میں عموماً احمدیوں اور غیر احمدیوں کے مناظرے منعقد ہوا کرتے تھے۔ انہی مناظروں کا رد عمل آپ کے قبول احمدیت کی صورت میں ظاہر ہوا قبول احمدیت کے بعد یہی دھن دلی رہنے لگی رہتی کہ کاش لوگ خدا خانے کی مشائخت کریں اور حقوق اللہ حقوق العباد ادا کر سکیں۔ دوران گفتگو نرمی اور انکساری کا پہلو غالب رہتا۔ قوت برداشت بہت تھی۔ کئی مواقع پر محض دین کے لئے بیٹا ہر ذلت اٹھاتی۔ مگر صبر و استقلال کا دامن ہمیشہ تھامے رکھا۔ ہمیشہ حق کا ساتھ دیتے اور سچی بات کہنے میں بے باک تھے۔ کبھی کسی نے ان کے منہ سے گالی نہ سنی۔ دہریہ و جاہل کے مالک تھے مگر کبر و غرور کو پاس نہ پھینکتے دیتے۔

ایک لمحہ گاؤں میں کوئی احمدی نہ تھا کسی نے طنزاً کہا کہ اتنے سالوں سے تبلیغ کا کیا اثر ہوا کہ ایک احمدی بھی نہیں بنا سکے۔ اس پر دعوائے میں مشغول ہو گئے جس کے نتیجے میں وہاں ایک ایسے دوست احمدی ہو گئے۔ جن کو وہ طعن دینے والے مرحوم کے مقابلہ پر بحث و تمحیص کے لئے

پیش کیا کرتے تھے بہت خوش ہوئے کہ اللہ تعالیٰ نے ہم عاجزوں کی دعاؤں کو قبول فرمایا اور وہاں جماعت قائم ہو گئی۔ الحمد للہ علی ذالک۔

دقت عارضی کی تحریک کے ماتحت اپنے گاؤں سے باہر جا کر تعلیم القرآن اور دیگر تربیتی اور سہرا انجام دئے غیر از جماعت احباب بھی ان کی نیکی اور راست گوئی کا اعتراف کرتے تھے لیکن عرصہ جماعت احمدیہ کے میں پیغمبر کے نام سے گستاخیاں بلکہ اور دگر بھی "بابا امیر جماعت" کے نام سے مشہور تھے جماعت کی تربیت اور اتحاد کا خاص خیال رکھتے تھے۔

۱۹۳۳ء میں اپنا زرعی جائیداد کی قیمت لگا کر حساب و ہیت قابل ادا رقم بلا قسط داخل خزانہ کر دئے رہے جو بقایا رہ گیا وہ مرحوم کے عزیزوں نے بخوشی ادا کر دیا۔ برہمی ہونے کی وجہ سے ہشتا مقررہ کے قطعہ نمبر ۲ میں مدفون ہوئے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں نماز جنازہ پڑھائی۔ قریباً ہونے پر مولانا ابوالعطاء صاحب جہانہ مصری سے دعا فرمائی۔ کسی کام کو عار نہ سمجھتے تھے بوجہ حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم پریشوں کی دیکھ بھال کا خاص خیال رکھتے تھے اسلام علیکم کہنے میں ہمیشہ پہل کرتے تھے۔

خادموں اور نوکروں کے مستحقانہ سلوک فرماتے ان کے لئے دس کچھ پسند فرماتے جو اپنے لئے پسند ہوتا تھا۔ غرضاً سے عمدہ سلوک کرتے۔ دیہاتوں میں عمر و دھڑے بازیوں اور دشمنیوں ہوتی ہیں مگر ان کا کوئی دشمن نہ تھا۔ سبھی ان کا وفات پر رنجیدہ خاطر تھے۔ غیر از جماعت احباب نے بھی ان کی وفات کا گہرا صدمہ محسوس کیا مرحوم اپنے عقائد میں راسخ و عملی تھے ان میں شکی گروہ رکھتے تھے

بات کرنے کا ایسا عمدہ ملک تھا کہ تعلیمی احباب بھی بہت متاثر ہوتے تھے۔

گھبراہٹ اور پریشانی نام کو نہ تھی ملکی تقسیم کے وقت نہایت بہادری اور جرات کا ثبوت دیا۔ دشمنوں کے حملہ کے وقت مقابلہ کے لئے خود پیش پیش رہے مخلوق خدا کی ہمدردی کا جوش اور دلولہ طبیعت میں کوٹ کوٹ کر بھرا ہوا تھا دل کے سخی تھے۔

متوکل انسان تھے جہاں نوازی کا بھی دافع جذبہ رکھتے تھے۔ خاص کر مرکز سے آنے والے ہماؤں کے ساتھ تو خاص سلوک فرماتے تھے۔

فرقان خورشید میں اپنے دو جوان سال بیٹوں اور دیگر عزیزوں کو بچو مٹی بھینجا۔

غرض بہت سے اوصاف حمیدہ رکھتے تھے اپنے جدماندان کہنے دشمن چراغ کی مانند تھے صوم و صلوات کے پابند اور نہجی گدار تھے۔

مسئلہ کے کارکنوں کو گنہگار توڑی اور دوسری اجناس وغیرہ سمیٹے ملاموں ہم پہنچانے تھے کیونکہ قادیان سے ان کا گناؤں نزدیک تھا۔ محرم گیبانی درحد حسین مرحوم نے سنایا کہ میں نے کچھ روپیے چوہدری صاحب مرحوم کو پیش کئے کہ جتنی توڑی اس رقم کی مل سکے بھجوادیں چوہدری صاحب مرحوم کہنے لگے کہ اگر رہی روپیوں کی زیادہ توڑی بھجوادوں تو آپ کو کوئی اعتراض تو نہ ہوگا۔

اپنی یادگار تین بیٹے تین بیٹیاں اور بہت سے پوتے پوتئیاں اور اولاد نورسبیاں چھوڑی ہیں الفضل ہمیشہ اپنے نام جاری رکھا اور سلسلہ کی قیمتی کتب خرید کر زیر مطالعہ رکھتے تھے۔ رسومات کے سخت مخالف تھے شادیوں کے مواقع پر نہایت سادگی کی تلقین کرتے تھے۔

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بعض قابل حد احترام نزدیک علاقہ بیٹ بیاس میں بغرض شکار شریف لانے تو مرحوم ان کے قیام طعام اور دیگر ضروری امور کا انتظام بہ طیب خاطر سرانجام دیتے۔ چہرہ پر قدرتی مسکراہٹ رہتی اور لب جلیل کے نہایت شکر گزار بندے بنے رہتے تھے فرمایا کرتے کہ اللہ تبارک تعالیٰ کی کن کن نعمتوں کا شکر ادا کریں۔ اپنے سابقہ گاؤں میں خود اپنی گھر سے ایک مسجد بنوائی نہایت

خوش الحامی سے اذان دیتے اور احمدیہ کا صحیح اور جاذب نظر نمونہ پیش فرماتے تھے۔ ریو کے میں بھی ایک شاندار مسجد بڑی کوشش سے بنوائی۔ مسجد احمدیہ کا سنگ بنیاد ازراہ کرام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۹۲۲ء میں رکھا۔

جلسہ سالانہ میں ہمیشہ شہولیت فرماتے گذشتہ سال باوجود کمزور طبیعت کے رپورٹ پہنچ گئے۔

یہ خواہش ہمیشہ شدت سے رہی کہ اپنے خاندان میں سے زیادہ سے زیادہ بچوں کو وقت زندگی کی تحریک میں شامل کرانیں کبھی کسی کو کہتے کبھی کسی کو تحریک کرتے اللہ تبارک و تعالیٰ کے حضور دعا ہے کہ ان کے بچوں کو مرحوم کی اس نیک خواہش کو پورا کر نیکی تو خلیق عطا فرما دے۔ آپین تحریک جدید کے اولین مجاہدوں میں شامل رہے اور اس بارکت تحریک کے مجاہدین کی پانچ ہزاری فرج میں ان کا نام بھی شامل ہے۔ چندہ پہلے دیتے اور بقیہ آخر حاجات بعد کرتے چنانچہ وفات پر ان کے ذمہ نمونے حصہ جائیداد مذکورہ کے کوئی اور بقایا نہ تھا۔

اجرت کے بعد حضرت صلح ہو کر رضی اللہ عنہ کے ارشاد کے مطابق صلح مبارکوں میں آباد ہوئے۔

مرحوم ولی کے عارضہ سے کئی ماہ سے بیمار چلے آ رہے تھے ہر طرح کا علاج وغیرہ کر دیا گیا۔ مگر تقدیر کے نوشتے پورے ہوئے وفات سے نظوری دیر قبل فرمایا کہ میں اپنا گھر دیکھ آیا ہوں۔ ریشم اور کچھ اب بچھا ہے فرماتے دروازہ کھول دو بہت سی کاری آتی دکھائی دے رہی ہیں۔

فرماتے تھے کہ جب سے احمدیت قبول کی بفضل ایزدی ایک نماز بھی قضاء نہ ہوئی دہی بیماری کی شدت کے دوران بھی نماز کی نیت باندھ بیٹے ہمیشہ ذکر الہی میں مشغول رہتے۔ جلا احباب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تبارک و تعالیٰ مرحوم کو اپنے قرب کا بلند مقام عطا فرمائے۔ اور ان کے پسماندگان اور ہم سب کو ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق بخشے۔ آمین ثم آمین۔

ذکوٰۃ کی ادائیگی
اموال کو
برہائی اور نیک نفسی

ایک ضروری اعلان

قائدین مجالس یہ امر نوٹ فرمائیں کہ اس سال ۱۹ اگست ۱۹۶۷ء کو ہونے والے مرکزی سالانہ امتحانات کے لئے آپ کی طرف سے ۱۹ جولائی ۱۹۶۷ء تک یہ مطالبہ آنا ضروری ہے کہ آپ کو مجلس کے لئے امتحانات کے مختلف مدارج کے پرچے کتنی کتنی تعداد میں درکار ہوں گے۔ جس مجلس کی طرف سے ایسا مطالبہ نہ آئے گا اسے سوا لیبہ پرچے نہیں بھجورائے جائیں گے۔
(مہتمم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

خدام الاحمدیہ کے امتحانات

خدام الاحمدیہ کے مرکزی سالانہ امتحانات اس سال ۱۹ اگست بروز جمعہ منعقد ہوں گے۔ انشاء اللہ ان امتحانات کے لئے مجالس کی طرف سے سوا لیبہ پرچوں کی مطلوبہ تعداد کا ۱۹ جولائی ۱۹۶۷ء تک مرکز میں آنا ضروری ہے۔ اطلاع نہ بھجوانے والی مجالس کو اس سال سوا لیبہ پرچے جات ارسال نہیں کئے جائیں گے۔
(مہتمم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

حل شدہ پرچہ جات واپس بھجوائیں

اطفال الاحمدیہ کے سالانہ مرکزی امتحانات ۲۹ مئی کو منعقد ہو چکے ہیں قائدین مجالس خدام الاحمدیہ سے درخواست ہے کہ وہ حل شدہ پرچہ جات حیدرآباد بلدیہ مرکز میں بھجوادیں تاکہ ان پر نمبر لگائے جانے کے بعد نتیجہ کا اعلان کیا جاسکے۔
(مہتمم اطفال خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

قائدین خدام الاحمدیہ کی اہم ذمہ داری

مرکز کو ہر ماہ باقاعدگی سے اپنا رپورٹ بھجوانا ہر قائد مجلس کی نہایت اہم ذمہ داری ہے۔ ماہ احسان رحمن ختم ہو گیا ہے۔ لیکن بہت کم مجالس نے ماہ ہجرت رسنی رپورٹس بھجوائی ہے۔ قائدین مجالس سے گزارش ہے کہ جنہوں نے ابھی تک ماہ امان تا ہجرت رپورٹس بھجوائی ہیں ان کو اپنی رپورٹس بھجوانی۔ وہ حیدرآباد بلدیہ مرکز کے بھجوائیں۔
(مہتمم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ عزیز نامہ احمد خان سکندر کھڑا یا نوالہ دل کی مرض میں مبتلا ہے حالت بہت خراب ہے بار بار دودھے پڑتے ہیں۔ احباب اس کی صحت کا دل کے لئے دعا فرمائیں۔ (عبدالحمید بنجر حصہ پر رٹری تعلیم الاسلام اٹنی سکول دہودا)
- ۲۔ میرے والد کہم چوہدری نذر محمد صاحب آف اور حال ذلیل سرحد ہمدانہ عرصہ دو سال سے دماغی بیماری میں مبتلا ہیں۔ پیارے دل بدن شدت اضمیاد کر رہی ہے۔ بزرگان سلسلہ سے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ اللہ تعالیٰ میرے والد صاحب کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ (محمود احمد شعلہ جامعہ احمدیہ دہودا)
- ۳۔ میر فضل احمد شاہ صاحب ایس وی ٹیچر ڈال سکول چک عبدالخالق براستہ دینہ ضلع جہلم اس سال بی لے کا امتحان دے رہے ہیں۔ احباب جا عت اور نذرگان سلسلہ سے ان کی کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (نورود رحمت اللہ عطا عہ دارالرحمتہ دہودا)
- ۴۔ میرا باجا شیخ رفیع الدین احمد صاحب صدر مجلس مریمان جا عت احمدیہ کرچی ایک بے رحم بیمار چلے آ رہے ہیں۔ تمام ہنوں اور مجاہدوں کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتی ہوں۔ (صاحبہ فیضیہ)

طیکل سائنسز کی ٹریننگ کے کورسز کے متعلق معلومات

- ۱۔ تعلیم لیٹرک سائنس۔ داخلہ کے لئے عام بی اے کا ٹیسٹ۔ دو درجہ تعلیم۔ ۵۰ فیصد وظیفہ۔ ایک ماہانہ بھی گورنمنٹ کو پڑھانے کے دینا ہوگا۔ یکورس ۱۸ ماہ کا مدت کا اسلام آباد میں جاتی ہے۔ اس کا پتہ یہ ہے :-
School of Medical Technology
National Health Centre Islamabad
- ۲۔ تعلیم ایف ایس سی میڈیکل۔ داخلہ عام طور پر ایف ایس سی کے نتیجہ کے بعد ہوتا ہے۔ کورس دو سال ریڈیو ڈگری کورس ہے اور BSc Medical Technology کی ڈگری ملتی ہے۔ یہ کورس کراچی یونیورسٹی کا منظور شدہ ہے اور وہی اس کی ڈگری دیتی ہے کورس کی پڑھائی سنٹرل جناح ہسپتال کے جناح Post grad. Med. Central میں اور اسکے ماتحت ہوتی ہے۔ مزید کوائف ڈائریکٹر جناح پوسٹ گریجویٹ میڈیکل سینٹر کراچی سے مل سکتے ہیں۔
- ۳۔ بیٹرک سائنس۔ کورس ۷ ماہ جو دو طرح کا ہوتا ہے ایک کورس لیبارٹری ٹریننگ کا اور دوسرا ریڈیو گرافی یعنی ایکس رے وغیرہ کا۔ یہ کورس B. Central Training Centre Karachi میں ہوتا ہے کورس کے دوران ۱۸ ماہ روپے وظیفہ بھی ملتا ہے۔ طالب علم ایک وقت میں ایک کورس کر سکتا ہے۔ دو کورس ساتھ نہیں چل سکتے۔
احباب اوپر دی گئی معلومات سے فائدہ اٹھائیں اور اپنے بچوں کی تعلیم لائق کے انتخاب میں اسے ملحوظ رکھیں۔ (ناظر تعلیم)

کتاب و کتابتیں

- خدام الاحمدیہ کے مرکزی سالانہ امتحانات کے نصاب کی درج ذیل کتابت دوبارہ چھپا گئی ہیں :-
- ۱۔ احمدی اور غیر احمدی میں فسوق
 - ۲۔ ایک غلطی کا ازالہ
 - ۳۔ احمدیت کا پیغام
- مجالس اپنی ضرورت کے مطابق تعداد میں سفارشات اصلاح و ایشاد کو یا خالص کو بذریعہ خط ارسال ہ کر منگوا سکتی ہیں۔
(مہتمم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

دعاؤں کی مغفرت

- ۱۔ میرے والد محترم چوہدری محمد عبد اللہ صاحب موضع جھول بستی احمدیوں نے تقاضائے الہی سے سورجہ ۱۶ جون ۱۹۶۷ء کو وفات پانگے ہیں۔ مرحوم کو ربہ میں جگہ دینی کی جاتی ہے۔ ایک رٹ کیا گیا۔ اپنی یاد گار چھوڑے ہیں۔ مرحوم جماعت کے کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے تھے اور کافی عرصہ سے جامعہ احمدیہ موضع جھول کے سیکرٹری مال کے عہدہ پر کام کرتے رہے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ والد صاحب مرحوم کو اپنی جود رحمت میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور پیمانہ نیکان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے اور خود ان کا حامی و ناصر ہو۔ (امان اللہ - کنیری - ضلع مظفر آباد)
- ۵۔ میرے عزیز دوست بشیر احمد اور ان کی اہلیہ موٹر رکشہ کے حادثہ میں زخمی ہوئے ہیں۔ اس وقت کراچی ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ دوست ان کی کالی صحت کے لئے دعا کریں۔
محمد علی ظفر بنجر عوامی ڈسپنسری۔

نصاب سالانہ امتحانات مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے امتحانات چھ درجات میں منقسم ہیں۔ اس سال یہ امتحانات اگست ۱۹۲۹ء کو ہو رہے ہیں۔ قارئین کرام سے درخواست ہے کہ خدام کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل کرنے کے لئے تیار کریں۔ نصاب درج ذیل ہے۔

۱۔ ابتدائی

قرآن کریم :- سترنا القرآن اور قرآن مجید ناظرہ پہلا پارہ مع ترجمہ۔
 زبانی یاد کرنے کا حصہ :- نماز با ترجمہ اور قرآن کریم کی آخری تین سورتیں مع ترجمہ۔
 حدیث :- چالیس جواہر پاک۔
 کتب سلسلہ :- ہمارا رسول، سیرت مسیح موعود، احمدیت کا پیغام احمدی اور غیر احمدی میں فرق۔

۲۔ متقدم

قرآن مجید با ترجمہ :- سورہ آل عمران کے آخر تک۔
 حفظ :- سورہ لہب، نصر اور کافرون مع ترجمہ۔
 حدیث :- نبراس المؤمنین۔
 فقہ :- فقہ کے ابتدائی مسائل۔
 کتب سلسلہ :- فتح اسلام، ایک غلطی کا ازالہ، الوصیت، تین مسئلے (تین مسئلے احمدیہ تعلیمی یا کتبک سے بھی مطالعہ کے سجا سکے ہیں)۔ کتابچہ دینی معلومات (شائع کردہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

۳۔ مقصد

قرآن کریم با ترجمہ :- سورہ الانفال کے آخر تک۔
 حفظ :- سورہ الکواثر، الماعون اور قریش مع ترجمہ۔
 حدیث :- احادیث الاخلاق (مصنفہ مولوی غلام باری صاحب سیف)
 کتب سلسلہ :- برکات الدعاء رکتی زوج، سیرت خیر الرسل، دعوت الامیر صفحہ ۱۲۶ تک۔
 کتابچہ دینی معلومات۔

۴۔ سابق

قرآن کریم با ترجمہ :- سورہ الانبیاء کے آخر تک۔ نیز سورہ الغیل، العصر، القارۃ زبانی یاد کرنا۔
 حدیث :- حدیقۃ الصالحین صفحہ ۱۲۴ تک۔
 کتب سلسلہ :- دراز حقیقت، نشان آسمانی، دعوت الامیر صفحہ ۱۲۶ سے آگے۔ کتابچہ دینی معلومات

۵۔ مناقق

قرآن کریم با ترجمہ :- سورہ الحجاثہ کے آخر تک۔ نیز سورہ القدر، التین، الم نشرح با ترجمہ زبانی یاد کرنا۔
 حدیث :- حدیقۃ الصالحین صفحہ ۱۲۴ سے ملتا تک
 کتب سلسلہ :- سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب، شہادۃ القرآن تین اہم امر، خلافت حقہ اسلامیہ، مختصر تاریخ احمدیت (شیخ نور شیدا احمد صاحب)۔
 کتابچہ دینی معلومات۔

۶۔ فائنل

قرآن کریم با ترجمہ :- مکمل قرآن کریم (سورہ الناس تک) نیز سورہ الصغی، الفاشیہ۔
 الاعلیٰ با ترجمہ زبانی یاد کرنا۔
 حدیث :- حدیقۃ الصالحین ص ۱۲۴ تا ص ۱۲۴ (اختتام)
 کتب سلسلہ :- تذکرۃ الشہداء تین، اسلامی اصول کی فلاسفی، اسلام کا اقتصادی نظام۔
 کتابچہ دینی معلومات، زبانی انٹرویو۔
 فوٹو :- ساتھی کے کورس میں "پیشہ مندی" جگہ "راز حقیقت" اور فاتح کے کورس میں "مسجد مہرستان میں" کی بجائے "شہادۃ القرآن" کو رکھا گیا ہے۔ (مہتمم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

صبغہ امانت صدر انجمن احمدیہ

کے متعلق

سیدنا حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کا ارشاد

سیدنا حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے عینہ صبغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے قیام کی اہمیت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-
 "اس وقت چونکہ سلسلہ کو بہت سی مالی ضرورتیں پیش آئی ہیں۔ جو عام آمد سے پوری نہیں ہو سکتیں اسلئے فوری ضرورت کو پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افسران میں سے جس کسی نے اپنا روپیہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھا ہو اسے وہ فوری طور پر اپنا روپیہ جماعت کے حوالہ میں بطور امانت صدر انجمن احمدیہ داخل کر دے تاکہ فوری ضرورت کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں۔ اس میں ناجسول کا دروہہ شامل نہیں جو وہ تجارت کے لئے اپنے پاس رکھتے ہیں۔ اسی طرح اگر کسی دیندار نے کوئی جائیداد بیچنی ہو اور آئندہ وہ کوئی اور جائیداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے احباب صرف اتنا روپیہ اپنے پاس رکھ سکتے جو فوری طور پر جائیداد کے لئے ضروری ہے۔ اس کے سوا تمام روپیہ جو بینکوں میں دوستوں کا جمع ہے۔ سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہیے۔"
 (افسوسناک صدر انجمن احمدیہ ربوہ)

ولادت

اللہ تعالیٰ نے خاک کو پہلا فرزند عطا فرمایا۔ نومولود حضرت سیدنا پھداری محمد سعید صاحب مرحوم سابق امیر ضلع ملتان کا پوتا اور مکرم پھداری نادر صاحب صاحب کائنات ریسرچ کٹر ملتان کا نواسہ ہے۔ احباب و حاضرین کو اللہ تعالیٰ نومولود کو صحت کے ساتھ لمبی عمر عطا فرمائے۔ اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔

خاک محمد عبد الوہاب

۶۲ - ۲

پتی امی۔ سہا ایچ ایس کراچی ۲۹

فوجی بھرتی

مورخہ ۶/۴/۱۲۰۹ بروز منگل بوقت ۸ بجے صبح ایران محسود رندام الاحمدیہ الی بارہ میں فوجی بھرتی ہوگی۔
 امیدوار تعلیمی سرٹیفکیٹ اہلیت اسٹڈ کے دستخطوں سے اپنے ہمراہ ضرور لائیں۔

کم از معیار بھرتی

قد = ۵ فٹ ۶ انچ وزن = ۱۱۳ پونڈ چھاتی = ۳۰ - ۳۲ انچ
 تعلیم پانچ جماعت عمر = ۱۷ سال سے ۲۰ سال ناظر امور

ضرورت ہے

ایک کینیڈیل انجینئرنگ گراجویٹ کی ورکشاپ کا تجزیہ دیکھنے والے کو ترجیح دی جائے گی۔ گریڈ ۵۰/۵۰ - ۵۰ - ۱۰۰ - ۱۰۰ - ۱۰۰
 درخواستیں کو البفیکیشنز اور تجزیہ وغیرہ کی وضاحت کے ساتھ مندرجہ ذیل
 شاہ تاج شکر بلڈ لمپس ٹریننگ ایسوسی ایشن کے ذریعے
 کے نام ارسال کی جائیں۔

نصر جہاں نیر و فدیہ حصہ لینے والے مخلصین

ادائیگی	وعدہ	نام مجاہد مع جماعت
	۵۰۰	مکرم میجر اسلم جیات صاحب
	۵۰۰	محمد عبداللہ صاحب افغان
	۵۰۰	جمال دین امینی صاحب مع والدین
	۵۰۰	رشید اختر صاحب مع اہل و عیال

ادائیگی	وعدہ	نام مجاہد مع جماعت
	۲۰۰۰	مکرم خواجہ رشید احمد غلام احمد صاحبان
	۲۰۰۰	سرفراز احمد صاحب ایڈووکیٹ
	۵۰۰۰	عبدالرحمان ظفر احمد صاحبان
	۵۰۰	میاں عبدالرفیق صاحب
	۵۰۰	کیپٹن ڈاکٹر شریف احمد صاحب اشرف
	۱۰۰۰	چوہدری عبدالوجید صاحب لیبر اینرس
	۵۰۰	غازی محمد صدیق صاحب سکرو
	۵۰۰	محمد شریف صاحب پرنسٹر
	۵۰۰	سید انور احمد صاحب شریفی
	۵۰۰	راجہ فخر الدین صاحب
۵۰۰	۵۰۰	محترمہ بشری شوکت صاحبہ بنت چوہدری احمد جان صاحب
	۵۰۰	مکرم شہاب الدین صاحب
	۵۰۰	چوہدری محمد نواز صاحب
	۵۰۰	محمد انور صاحب
	۵۰۰	محمد حسین صاحب بابوہ
	۵۰۰	بشیر احمد صاحب سیالکوٹی مع اہل و عیال
	۵۰۰	شیخ محمد اسماعیل صاحب
	۵۰۰	مشتاق احمد صاحب
	۵۰۰	چوہدری محمد عبدالسمیع صاحب XEN
	۵۰۰	مرزا امان عالم بیگ صاحب
	۵۰۰	چوہدری امتیاز احمد صاحب
	۱۰۰۰	شیخ رحمت اللہ صاحب
	۱۰۰۰	ڈاکٹر نصیر احمد خان صاحب مع والد صاحب مرحوم
	۲۰۰۰	میاں محمد صادق صاحب ٹھیکیدار
۱۰۰۰	۲۰۰۰	چوہدری مقبول احمد صاحب مع اہلیہ صاحبہ
۱۰۰۰	۲۰۰۰	برکت علی صاحب ٹریڈر ڈیلر
	۵۰۰۰	چوہدری محمد انور حسین صاحب امیر جماعت
	۵۰۰۰	بشیر احمد صاحب
	۵۰۰	حکیم مرغوب اللہ صاحب سیکرٹری مال
	۱۰۰۰	عبدالرزاق ظفر الدین احمد صاحب
		عاجی رحمت خان صاحب مرحوم
	۵۰۰	بذریعہ محمد عبدالحمید صاحب فیلی پلاننگ آفیسر
	۵۰۰	میجر محمد اسلم صاحب
	۵۰۰	محمد اشرف صاحب سنوری
	۵۰۰	محمد الطاف حسین صاحب
	۵۰۰	انتھار احمد صاحب بھٹی
	۵۰۰	ڈاکٹر نشا احمد صاحب
	۵۰۰	چوہدری نور احمد صاحب سنوری
	۵۰۰	ماسٹر عبدالکریم صاحب رازی
	۵۰۰	صوفی محمد شفیع صاحب
	۵۰۰	قریشی محمد سلیم صاحب
	۵۰۰	مجیب الرحمان صاحب ایڈووکیٹ
	۵۰۰	میاں محمد عالم صاحب ڈھوک رتہ
	۵۰۰	محمد منظور صادق صاحب

محترم گیانی واحد حسین صاحب کی وفات (بقیہ صفحہ اول)

قبرستان لے جا کر مرحوم کی نعش کو وہاں امانتاً دفن کیا گیا۔ قبر پر محترم مولانا ابوالعطا صاحب ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد نے دعا کرائی۔

محترم گیانی صاحب مرحوم کلانور ضلع گورداسپور کے ایک معروف مغل خاندان سے تعلق رکھتے تھے۔ بچپن میں جبکہ آپ کی عمر دس سال تھی آپ سکھ ہو گئے۔ اس کے بعد آپ نے قریباً پندرہ سال سکھ مذہب کا مطالعہ کیا۔ چنانچہ آپ کو سکھ لٹریچر پر خاص عبور حاصل تھا۔ پچیس سال کی عمر میں آپ نے حضرت ماسٹر عبدالرحمن صاحب رسالتی تھرسنگی (مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تبلیغی ماسعی کے نتیجے میں سکھ مذہب ترک کر کے دوبارہ اسلام قبول کیا اور اس طرح سلسلہ احمدیہ میں شمولیت کی سعادت پائی۔ اس کے بعد آپ نے اپنی ساری عمر مرتبی سلسلہ کی حیثیت سے خدمت سلسلہ میں بسر کی اور ایک کامیاب مبلغ اور پرائیوٹ واعظ کی حیثیت سے بہت نام پیدا کیا۔ آپ کو اس عرصہ میں برصغیر کے مختلف علاقوں میں پیغام حق پہنچانے کی سعادت نصیب ہوئی۔ صدہا کامیاب مناظرے کئے اور بے شمار لیکچر دئے۔ آپ کا مناظرے اور لیکچر کا بالکل منفرد انداز تھا۔ بہت دلچسپ اور بہت پرائیوٹ۔ پنجابی زبان میں تقریر کرنے اور دیہاتیوں تک پیغام حق پہنچانے کا خاص ملکہ حاصل تھا۔ آپ قدرتی طور پر دیہاتیوں کی نفسیات کے ماہر تھے اور ان سے اس میں گفتگو فرماتے تھے کہ وہ آپ کی باتوں کا اثر لے بغیر نہ رہتے تھے۔ اسی لئے آپ کو دیہات میں اپنوں اور پڑوں سب میں ہی بے پناہ مقبولیت حاصل تھی۔ دیہی جماعتوں کے اجاب بھی نہیں بلکہ غیر از جماعت دوست بھی آپ کی تقریر سننے کے لئے دور دور سے کھینچے جلتے آتے تھے۔ طبیعت بہت شکفتہ پائی تھی اور بذکرہ سبھی میں بھی آپ کو خاص مہارت حاصل تھی۔

قیام پاکستان کے بعد عیسائیت کے مطالعہ کا شوق ہوا۔ پوری بائبل کا بہت گہری نظر سے مطالعہ کیا۔ چنانچہ اس پر آپ کو بڑا عبور حاصل تھا اور اکثر حوالہ جات از بر تھے۔ عیسائیت کے رد میں آپ نے بہت سے قیمتی مضامین لکھے جو ماہنامہ الفرقان میں شائع ہوئے اور بہت سے مضامین اور کتب کے مسودے آپ نے اپنی یادگار چھوڑے ہیں۔ پنجابی میں تبلیغی نظمیں بھی کہتے تھے جو بالعموم بہت پسند کی جاتی تھیں۔

محترم گیانی صاحب مرحوم نے اپنی اہلیہ صاحبہ محترمہ کے علاوہ سات بیٹیاں اور تین بیٹے چھوڑے ہیں۔ آپ کے سب سے بڑے صاحبزادے ڈاکٹر مرزا امی الدین صاحب ایم بی بی ایچ۔ ڈی (دکنیڈا) اٹانک انرجی سٹر لاپور میں سینئر سائینٹفک آفیسر ہیں۔ دوسرے صاحبزادے مرزا اصلاح الدین صاحب بی۔ اے (فورٹھ ایر) کے طالب علم ہیں اور تیسرے صاحبزادے مرزا حبیب الدین نے میٹرک کا امتحان دیا ہوا ہے۔ سات صاحبزادیوں میں سے بڑی دوشادی شدہ ہیں۔ مرزا ظہیر الدین صاحب جیکب آباد اور محمد رشید جاوید صاحب حال تقیم لندن آپ کے داماد ہیں۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم گیانی صاحب مرحوم کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور اپنے خاص مقام قرب سے نوازے نیز آپ کی اہلیہ صاحبہ محترمہ صاحبزادیوں، صاحبزادوں اور جملہ دیگر اعزاکو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے اور دین و دنیا میں ان کا عافیت و ناصرف۔

امین اللہم آمین

رجسٹرڈ نمبر اپریل ۲۰۵۲